

这两件事给父母敲响警钟,教孩子要用“心”

事件  
1

# “摔婴女孩”才10岁 警方决定不予立案

## 女孩作案动机还是不清楚,原告索赔30万

Q 昨天上午,被打男婴原原的父亲李生忠告诉记者,目前原原并未脱离生命危险,还在病房中,由于身体比较虚弱还不能做手术。他告诉记者,现在已经有不少好心人为原原捐了款。

当地警方前日通报称,行为人李某只有10岁,警方依法不予立刑事案件侦查。

专家提醒,导致女孩打人行为有多种原因,家庭教育的缺失不容忽视,父母为孩子的第一任老师,孩子是父母行为的“镜子”。

### 女孩称阳台逗玩婴儿致其坠楼

据长寿区警方介绍,11月25日16时许,区公安局接到辖区“鹏运左岸”小区的保安报警,称该小区一幼童从25楼坠楼。接警后,民警立即赶往现场进行处置。经调查走访、调看小区视频监控录像,警方初步查明了事件情况。

经查,当天16时10分,该小区25楼住户李某(女,10岁,长寿某小学五年级学生)放学回家至小区2栋2单元电梯时,遇受害人原原(男,1岁)与其奶奶外出。李某在原原奶奶出电梯时,将原原抱起。电梯门随即关上,把奶奶隔挡在外。电梯的监控视频显示,李某在电梯里对受害人进行殴打。

警方表示,根据李某的陈述,她将原原从电梯抱回25楼家中,在客厅沙发上对原原实施殴打,又将原原抱至阳台栏杆上逗玩,导致原原从阳台栏杆上坠楼。

原原奶奶看到电梯直接运行至25楼停下,遂赶上25楼寻找,遇到李某从家中走出。奶奶向李某询问原原下落,李某谎称原原已被他人抱走,还和奶奶一同乘电梯下楼寻找。

下课后,奶奶到小区保安处查看视频监控,李某绕至原原坠楼处,找到了灌木丛中的原原。她把原原挪至七八米远的小道上,然后自行返回家中。

李某父母都是四川一家化工企业工人。事发时,家中只有放学回家的李某一人。公安机关表示,调查结果已向双方当事人及其监护人进行了通报。因行为人李



家人手机中保存的原原照片

某只有10周岁,未到刑事责任年龄,公安机关依法决定不予立刑事案件侦查。

### 女孩家长没来看过原原

6日晚,疑似女童全家情况遭网络曝光。有微博传言,涉事女孩的外公是中石化四川维尼纶厂厂长,其父亲为该企业处级领导,这些传闻昨天被中石化否认。

截至目前,李某监护人已向受害方支付医药费7.8万元。

“他们从来没见过原原,从没有和我联系过,仅仅是上周五他单位的人过来看了次。”原原的父亲李生忠告诉记者,4日下午2时许,女孩家长与原原家长在派出所的协调下第一次见面。“几次交钱都是通过当地派出所,他们将钱交给派出所,然后再由派出所转交给。”

### 为啥殴打原原,还不清楚

针对网友对李某为什么突然对原原殴打的追问,记者反复求证。警方一位知情人士说,在调查中,警方对女孩李某进行了仔细询问,并进行了同步录音录像,但李某也说不出自己为什么突然打原原。

长寿区委宣传部一位负责人告诉记者,李某殴打原原的动机没有什么不便的隐情,而是实在问不出个所以然。他说,李某的父亲对此也很困惑,在事发后也询问女儿,但都没有得到答案。

### 原原拟于下周做手术

据医院介绍,目前受害人原原生命体征平稳,拟于近日接受

手术。李生忠在网上留言说,谢谢网友的关心,原原醒了,但是意识还是比较差,身体也比较虚弱,现在在加强营养,准备下个星期做手术。“现在问题主要是脑部受伤,医生说里面还有淤血,接下来肯定要做手术,我们希望孩子能尽快痊愈。”李生忠说。

昨天下午5时许,有两名女士来到医院,向原原捐助了10万元现金。目前这笔钱已经打入医院用于救助原原的账户上。

### 原告索赔30万

记者6日从重庆市长寿区人民法院获悉,该院已于12月4日依法受理该案。长寿法院有关负责人披露,该案为原告原原(乳名,男,2012年5月生)及其父母诉被告李某(女,2002年12月生)、李某的父母、成都市东景物业管理有限公司健康权纠纷。

原告诉称,2013年11月25日下午,被告李某在电梯中殴打原原,后又在自家阳台(25楼)将原原摔到楼下,致使原原受伤,伤势严重。目前原原在重庆儿童医院救治。由于被告李某无端使用暴力侵犯原原的生命健康权,监护人未尽监护职责,物管公司对电梯的运行未尽安全保障义务,原告请求判令李某及其父母赔偿原告医疗费、住院生活补助费、护理费、交通费、营养费等30万元(暂定),残疾赔偿金、护理费、续医费、精神抚慰金等待鉴定后确定相应数额;成都市东景物业管理有限公司对上述赔偿款承担相应的赔偿责任。综合新华社、《法制晚报》《法制日报》报道

## 事件 2 14岁男孩 勒杀8岁女童

12月4日晚7时许,福建莆田涵江区白塘镇后墩村一公厕的粪池内,周某元8岁女儿周小妍(化名)的遗体被找到。让人意想不到的是,凶手竟然是一名14岁男孩刘某。而刘某的父母,和小妍的父母同在白塘镇一家具厂打工。目前,刘某已被刑拘。

据了解,今年14岁的刘某和小妍就读于同一所小学。刘某的父母来自湖南,和小妍父母在一家家具厂打工。

刘某向警方供述,12月3日下午放学后,他来家具厂找父亲拿住处的钥匙。因为父亲不在,他只好独自回住处。途中,他发现小妍跟在后面,便让其回家,但小妍并没搭理他。之后,刘某到公厕旁的废弃房子中小解。刘某说,当时,小妍突然拿着木棍,朝他腹部敲打了一下。他很是生气,又想起小妍曾敲打过弟弟的头部,于是将小妍骗到公厕内打了一顿。事后,刘某担心小妍告状,自己被责骂,于是起了杀念。为制造小妍是被拐走的假象,刘某便骗小妍吃手里的榨菜,分散其注意力,然后脱下其身上的3件衣服和一只鞋子,一起扔出了公厕,意图制造混乱的拐骗现场。随后,刘某给小妍穿上外套。见小妍不注意,刘某抽出外套帽子上的绳子。刘某说,他当时用绳子将小妍勒晕了,接着把她推进了粪池中。据《海峡都市报》



小妍半年前拍的照片

## 外交部发言人: 中方愿就识别区 与韩方保持沟通

对于韩国可能考虑扩大其防空识别区,外交部发言人洪磊6日在北京表示,中方愿本着平等和相互尊重的原则与韩方保持沟通。

洪磊说,防空识别区不是领空,而是一国在领空外的公共空域划设的识别和预警范围,与海空管辖权无关。韩方扩大防空识别区的做法,应符合国际法和国际惯例。中方愿本着平等和相互尊重的原则与韩方保持沟通。据新华社

### 相关新闻

#### 韩欲扩大 本国防空识别区

韩国总统朴槿惠6日在会见到访的美国副总统拜登时表示,韩国将扩大本国的防空识别区。

韩国外交部长官尹炳世在会见后的记者会上说,朴槿惠向拜登详细介绍了韩国政府关于扩大本国防空识别区的立场,对此,拜登赞赏韩方的说明以及作出的努力,并表示美韩将继续在这一问题上密切协商。据新华社

## 浙江再增一例 H7N9禽流感病例

记者6日从浙江省卫生厅获悉,浙江省当日新确诊一例人感染H7N9禽流感病例。

据介绍,患者虞某,男,30岁,浙江安吉人。于12月5日确诊,目前在浙江大学医学院附属第一医院负压病房治疗。

浙医一院感染科副主任梁伟峰介绍,目前患者一侧肺部高度白肺,并伴有39.5摄氏度高烧,病情危重。据新华社



## “光屁股小孩” 搬进新房

12月5日,在内蒙古包头市东河区北梁,棚改“光屁股小孩”高宇博在新居的厨房里玩耍。

家住内蒙古包头市北梁棚户区三官庙社区的高俊平一家在当地小有“名气”:他5岁的小孙子高宇博在一则有关棚户区的新闻报道中光着屁股闯入镜头,“光屁股小孩”成为网络“棚改小网红”。

仲冬时节,记者重走包头东河区北梁棚改区。按照内蒙古自治区和包头市政府制定的棚改计划,北梁棚户区提前一个月完成今年的居民动迁和危房拆除任务,首批1万多户居民已搬入温暖的新居。按照统一的棚改安置政策,高宇博一家也从原来20平方米的小平房搬入一套近50平方米的安置新房,享受“我的冬天不再冷”。

新华社记者 张领 摄

### 各方声音

## 无论你有多忙,无论你承受着什么, 都请给孩子一个健康的成长环境

许多网友认为,这一事件最让人震惊和不解的是女童身上的戾气,“这孩子怎么了?”

网友“你们都是爷”表示,“关于孩子的痛,并不是一对父母,一个家庭的痛,而很有可能引起整个社会的战栗!无论你有何多忙,无论你承受着什么,都

请给孩子一个健康的成长环境。”网友“师傅等等我是八戒啊”留言,“10岁的孩子不应该就此走人,法律上不用追究不等于可以一走了之,建议让女孩全程参与此案调查,让她知道她到底犯了多大的错。”

据新华社

## 平时经常用语言攻击他人,有暴力行为 要及时进行引导、干预

黄手绢心理咨询中心负责人、国家心理咨询师陈燕萍认为,在儿童间,尤其是中小學生之间经常会发生一种特殊类型的攻击性行为,如果曾经有过受“欺负”的经历,被家庭或其他生活和学习中相关的人进行过打骂、人身攻击、孤立等,并由此带来愤怒、

痛苦、焦虑、惊恐等感受时,这一时期攻击性会加剧。

家长和学校应增加对孩子的关心和照顾,关注孩子情绪变化和行为特点,比如平时经常用语言攻击他人,有暴力行为要及时进行引导、干预。

据新华社